



2023年新时代“惠山工匠”表彰暨工匠日系列活动启动

政策礼包“实笃笃”，惠山区发出招贤令

5月31日，2023年新时代“惠山工匠”表彰暨工匠日系列活动启动仪式在无锡市惠山区举办。惠山区委、区政府拿出“实笃笃”的政策礼包，广发高技能人才“招贤令”，邀技能英才赴山海之约。

惠山区人民政府区长程松致欢迎词，江苏省人力资源和社会保障厅副厅长顾潮受邀作专题讲话。

高艺

“惠山，有味！”

惠山敢为人先，在全国首先探索“惠山工匠”激励年金计划，在“惠山工匠”基金存续期间，每年为“惠山工匠”缴纳职业年金。2022年，惠山区成立了全省首个超一亿元的“惠山工匠”基金。以工匠基金为引导，夯实惠山工匠高技能人才引、育、留、用政策落地基础。2023年，惠山区持续深化基金管理使用的人文内涵。活动现场，中国人寿养老保险股份有限公司江苏省分公司与惠山区人力资源和社会保障局正式签署“惠山工匠”激励年金计划项目。

“这份工匠年金，不仅仅是一份普通的物质奖励，更是一份持续

增值的惠山情。在年金的支持下，工匠人才与惠山企业的黏性将进一步增强，对惠山的进步发展将更有认同感。”惠山区人力资源社会保障局党委书记、局长邓莉说，“浓浓的乡情正是惠山至味！”

“惠山，有位！”

“惠山工匠”顶层设计体系建设有了新突破。以“惠山工匠”基金为引导，强健高技能人才工作根基；以惠山工匠日为依托，评选表彰惠山工匠；以开放式“惠山工匠学院”为载体，发挥技能领军人才作用，开展新型师带徒培训；以《制造业人力资源白皮书》为指南，为制定技能人才政策提供数据支撑；以“惠山工匠”激励年金为支持，增强人才企业黏性；以“惠山工匠”精英赛为擂台，举办职业技能大赛及数字技能专项赛，畅通竞赛成才绿色通道；以“惠山工匠”宣讲团为引领，开展工匠“四进”宣讲活动，激发示范效应。通过健全惠山工匠培育、评选、奖励、使用、带动等全生命周期发展机制，形成在全国具有带动示范效应的技能人才培育的“惠山方案”。

现场，11位徒弟正式拜师。5位工匠导师组建5支跨企业的新型学徒制“师带徒”团队。在惠山的工匠人才高质量发展体系里，每个有

志成为行业内技能领军人才的劳动者都能找到自己的位置，通过梯度培养，一步步迈向职业的辉煌。

“惠山，有为！”

在第二届“5·31”惠山工匠日活动现场，无锡市政协副主席、惠山区委书记吴建元为“无锡大工匠”臧联防授予“惠山工匠”奖牌。惠山区委常委、统战部长、区总工会主席袁漪韬宣读《关于表彰2023年“惠山工匠”的通报》，无锡市委副秘书长、市人社局党委书记、局长张映雪，无锡市总工会主席吴涛，惠山区人大主任计佳萍，惠山区政协主席邓加红为18位“惠山工匠”颁奖。4名工匠代表现场分享了心路历程。

2022年以来，通过寻访、评选，惠山区已拥有“惠山工匠”69人，成为智惠蓝领、智惠优师、智惠良医、社工能手、乡土能手各领域的翘楚。其中3人获评首批“无锡工匠”荣誉称号。“惠山工匠”已成为惠山区技能人才的权威认证、金字招牌。

现场，还为获得高技能领军人才荣誉的个人颁奖，兑现技能人才奖励专项资金；发布《惠山制造业人力资源白皮书》，发布并启动2023年“惠山工匠日”系列活动。

明天，一起开启6000年前“盲盒”

马家浜文化是中国长江下游地区的新石器时代文化，主要分布在太湖流域。其年代约始于公元前5000年，距今已有7000余年的历史。马家浜文化时期，居民主要从事稻作农业，多处遗址中出土了稻谷、米粒和稻草实物。马家浜文化也是无锡地区发现的最早的新石器时期文化，是无锡地域文明之源。

2022年7月到10月，由无锡市文化遗产保护和考古研究所进行马鞍遗址考古挖掘工作。该遗址位于无锡市滨湖区胡埭镇，其中马家浜时期遗迹主要有墓葬、房址和灰坑，其中马家浜文化时期墓葬共发现26座，随葬品有陶器10件（盆、纺轮、豆、网坠）、玉器（玉块）、石器（石锛、石钺、石纺轮）。

据考古研究所负责人介绍，虽然马鞍遗址马家浜时期墓葬出土器物总数不多，但这批墓葬整体保存状况较好，出土的玉、石器较为精美，特别是这批墓葬人骨保存比较完整，在南方同时期的墓葬中并不多见，为后续开展新石器时代体质人类学研究、食性分析、古病理研究、古DNA研究的重要资料，也是解读无锡“早期先民”的一把钥匙”。

对此，无锡市文物考古研究所



将在华东基地的科考探源舱内，对胡埭马鞍整体打包提取的6座马家浜文化墓葬开展实验室考古，现场提取马鞍遗址史前墓葬信息。6000年前的远古盲盒，不为人知的神秘历史，藏在时光里的精彩故事，6月2日14:00—16:00，无锡马鞍遗址马家浜文化墓葬，考古探源，现场直播！

陈敏



以爱为名，童心送温暖

5月31日，在“六一”国际儿童节到来之际，无锡出入境边防检查站民警们走进新吴区中海第一实验园，和孩子们共同开展“以爱为名，童心送温暖”环保义卖活动。活动中，民警和孩子们共同自制了爱心小摊位，通过义卖的方式给他们上了一堂别样的社会实践课。现场，两名民警分享起自己在大山里支教的经历，沉浸式的小课堂让每一名孩子都感同身受。据悉，此次义卖所得收益将全部捐助至延安市宜川县集义镇中心幼儿园，用于帮助当地学生购置衣物、生活用品。

朱鲸润 王雨橦/文 通讯员供图

城管暖心护航高考

考点周边推出2612个免费车位

又迎一年高考季，莘莘学子怀揣梦想步入考场，全力迎战人生的第一次大考。无锡市城管系统用心用情做好高考保障，为利于考生出行，保障送考车辆顺利停放，无锡市城管局推出考点周边免费停车惠民举措，在全市各个考场周边开辟临时停车场地。

据悉，考点周边免费停车位数量达2612个，其中包括无锡市第一中学周边的五里街（春申路-香榭街）路内泊位、无锡市城市管理综合行政执法监督局内部泊位；无锡市辅仁高级中学周边的隐秀路

管队员在考点周边、停车区域、休息点区域全天候守护，为家长、考生提供指引服务、应急援助、心理疏导等。

无锡城管提醒：在考场周边停车，请服从指挥，在临时停车区域单排顺向停放车辆，切勿过度占用学校门前空间。考试期间，请广大驾驶人朋友尽量避开考试路线和考场，确需途经考场周边道路时请遵交规、降车速、勿鸣笛，为考生创造宁静舒心的考试环境。

高艺

无锡营商环境改革步入6.0时代

近日，《无锡市优化营商环境提升行动方案2023》（以下简称《行动方案》）出台，无锡营商环境改革正式步入6.0时代。5月31日，现代快报记者在相关新闻发布会上获悉，《行动方案》重点内容涉及28个方面70条重点改革，将持续擦亮无锡“无难事、悉心办”营商环境品牌。

与以往方案相比，《行动方案》标准更高、领域更宽、力度更大、服务更实。《行动方案》注重强化系统创新和集成创新，整体架构重点围绕政策、政务、市场、法治、人文等五大环境，提出了更为便利的全生命周期服务、更为有效的要素支撑等7个方面28个领域70条重点改革举措，同步分解形成了230项改革事项清单。致力于回应并解决企业反映的有关诉求和难点问题，积极在项目服务、便捷高效、信贷融资、人才招引、权益保障等方面不断提升市场主体的感受度和便利度。

此外，《行动方案》强化“无事不扰、有事必到”服务理念，着力在柔性执法、监管检查、守信践诺、政商交往等方面提出优化提升

举措。学习借鉴先进城市做法经验，《行动方案》从市场准入退出、获取经营场所、市政公共基础设施报装、劳动就业、获取金融服务、跨境贸易、纳税、解决商业纠纷、促进市场竞争、办理破产等十大领域率先攻坚突破。

为促进无锡法治化营商环境更优，无锡法院今年强推商事示范裁判，加强对于新模式、新业态的研究与指导。并在高标准建立国际商事法庭的同时，建立“一站式”国际商事纠纷调解机制，助力企业“走出去”。

今年无锡还致力于升级打造税收营商环境最佳体验区“无锡样板”。无锡市税务局将完善“白名单”制度和“免申即享”“直达快享”等机制，切实将政策温度转化为市场主体的“体感温度”，以减税降费红利撬动高质量发展动力。此外，无锡还将推进税费服务运营中心、税务监管运营中心、智慧税务运营中心“三个中心”建设，多维度创新并推介好无锡“惠企利民十大税费服务创新示范项目”，以便利化服务提升办税缴费满意度。

尤力庭

双色球今晚开奖奖池20.02亿元

今晚双色球第2023062期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值56点，和值大幅下滑，本期可关注和值反弹回升，区间在95-120之间。上期落号开出1枚，落号奖号间隔1期开出，本期可关注1尾数1枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号连续2期开出，后期有走热趋势，本期

可关注小数区域二连号。上期蓝球开出15，本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、05、06、10、12、15、17、20、25、29+09、12。（仅供参考）

高艺

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY